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Relation entrà
les 2 verbes

Présent
Impératif

Futur
Conditionnel

présent

Simultanéité

Postériorité

Antériorité

Subjonctif présent

Subjonctif passé

Je doute qu'il vienne
(aujourd'hui ou demain)

|e regrette qu'il soit parti
sans prévenir

Imparfait
Passé composé
Passé simple

Plus que parfait
Passé antérieur
Conditionnel

passé

Simultanéité

Postériorité

Antériorité

Subjonctif imparfait
(français soutenu)
Subjonctif présent

(français standard)

Subjonctif
plus-que-parfait

(français soutenu)

Subjonctif passé
(français standard)

Elle fut heureuse qu'il acceptât
son offre

Elle fut heureuse qu'il accepte

, 
son ofte

Il attendit qu'il firt parti

:i:
'Il attendit qu'il soit parti

iatml :
Attention aux 10 verbes dont le subjonctif est irrégulier : avoir, être, aller, faire, falloir, pleu-
voir, pouvoir, savoir, valoir, vouloir.
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Dès qu'il a eu
mangé, il est sorti
se promener.

Dès qu il eut
mangé, il sortit se
promener.

Dès quil aura
mangé, il sortira
se promener.

|e savais que, dès
qu'il aurait
mangé, il sorti-
rait se promener.

Antériorité
très récente

marquée par une
conjonction de temps

Dès quiil avait
mangé, il sottait
se promener.
= Habitude

Il lut le roman
que sa fèmme lui
avait offert.
Il se leva parce
qu'on avait sonné
à la porte.

Il lira le roman
que sa femme lui
a offerVlui aura
offert avant son
départ
Il pourra partir
parce qu'il aura
reçu son visa.

ll lirait le roman
que sa femme lui
avait offert/aurait
offert avant son
départ.
Il pourrait partii
parce qu il aurait
reçu son visa.

Antériorité moins
récente non marquée

temporellement

Il lit le roman
que sa femme lui
a offert.
Il se lève parce
qu'on a sonné à
la porte,

Il lisait le roman
que sa femme lui
avait offert.
Il se levait parce
qdon avait sonné
à la porte.

Il a lu le roman
que sa femme lui
avait offert.
Il s'est levé parce
qu'on avait sonné
à la porte.

Il fit rénover la
demeure que ses
ancêtres avaient
achetée en 1870.

tannée
prochaine, il fera
rénover la
demeure que ses
ancêtres avaient
achetée en 1870.

Bientôt, il ferait
rénover la
demeure que ses
ancêtres avaient
achetée en 1870.

Il fait rénover la
demeure que ses
ancêtres avaient
achetée en 1870.

Il faisait Fénover
la demeure que
ses ancêtres
avaient achetée
en 1870.

Il a fait rénover
la demeure que
ses ancêtres
avaient achetée
en 1870.

Antériorité lointaine
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